

Сталинский путь

Газета Тайшетского ГИ ЦКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.
ВТОРНИК
12
ИЮЛЯ
1938 г.
№ 63 (600)
Год издания 8-й

Всесоюзная
ЛЕНИНСКАЯ
ИСКУССТВЕННАЯ
И. И. ЛЕНИНА

Выборы в Верховный Совет РСФСР
26-го июня 1938 г.

По-боевому завершить подготовку к уборке урожая

В южной части Советского Союза широко развертывается уборочная кампания. Ближайший день, когда начнет работа на колхозных полях и нашей Иркутской области.

Богатый урожай зреет на полях. Будет преступлением перед партией, перед государством, если мы не соберем этот урожай, не уберем его во время и без потерь.

Встретить уборку организованно, обеспечить своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь—такова важнейшая задача, поставленная правительством в постановлении «Об уборке урожая 1938 года». А успешно выполнить эту задачу можно при том условии, если сверху донизу—от областных организаций до бригады в колхозе будет обеспечена подлинно большевистская подготовка. К сожалению, надо сказать, что это условие не везде и не всеми усвоено.

В подготовке к уборке в нашей области еще много вредной успешности и безответственности. Руководители многих районов и колхозов, добившись некоторых успехов на весеннем севе, сочли, что теперь урожай сам придет к ним и поэтому не иррадируют нужной заботы о подготовительных мероприятиях. Это особенно ярко видно на примере Тайшетского района, подготовка которого к уборке сегодня освещается в нашей газете.

Следует указать на основные пороки в подготовке к уборке в Тайшетском районе, поскольку эти пороки сплошь и рядом встречаются и в других районах.

До сих пор в Тайшетском районе не закончен ремонт уборочных машин и инвентаря, несмотря на то, что прошли уже все сроки. Например в Тайшетской МТС (директор Исакон) из 5 комбайнов отремонтировано только два, причем отремонтированы так, что один из них стал уже на повторный ремонт. В этой же МТС не отремонтированы молотилки, сноповязалки, льнотеревилки.

Почему же так получается? Получается это в результате безответственного отношения к делу, прежде всего со стороны самих руководителей. Об этой безответственности особенно ярко свидетельствует следующий факт. В Шелеховской МТС (директор Непряхин) еще 21 июня состоялось совет МТС. Решили в 5 июля ремонт закончить. Пришло 5 июля, а воз и ныне там. Оказывается, руководители МТС решение совета не довели до колхозников; да и само то решение до последних дней лежало в канцелярии МТС неотреботанным. Ведь это же образец непартийного отношения к делу! Как райком партии и его секретарь тов. Камышев могут мириться с такими фактами?

Но в Тайшетском районе плохо не только с ремонтом. По существу ничего не делается и в части организационной подготовки к уборке. План—основа всех работ. Речь идет о конкретном плане, составленном с участием колхозников, учитывающем особенности каждого колхоза. А как обстоит дело с планированием в Тайшет-

ском районе? Плохо, очень плохо. Вот пример. Агроном Шелеховской МТС Таранкина составил план уборки. Этот план ориентирует колхозы на затяжку сроков уборки—вместо того, чтобы организовать колхозников на проведение уборки в 8—12 дней. МТС устанавливает свои сроки—14—18 дней. В «плане» этом речь идет только о косовице и совершенно упущена то обстоятельство, что косовицу надо сочетать со скирдованием, обмолотом, сдачей хлеба государству.

Совершенно нетерпимое положение сложилось с массовой работой. На кампанию ответственной кампании в массовой работе наступила «передышка» (после выборов в Верховный Совет РСФСР). Многочисленные кадры агитаторов, выросших в период избирательной кампании, которых сейчас нужно переключить на подготовку к уборке, забыты их никто не собирает, не инструкторует. И неудивительно, что в колхозе «Власть Советов» колхозники не знают постановления Совнаркома Союза об уборке, а в Шелеховской МТС никто не рассказал комбайнерам о новом порядке оплаты их труда. Спрашивается, как же можно без тщательного разъяснения колхозникам этих важнейших документов организовать социалистическое соревнование и стахановское движение на колхозных полях? Неужели этого не понимают руководители Тайшетского района.

Почти из всех колхозов Тайшетского района идут жалобы на плохое руководство и помощь со стороны районных организаций—райкома, райисполкома, райземотдела и со стороны дирекции МТС. В колхозах руководители выигрывают редко. Только на днях в связи с тем, что райком должен отчитаться о подготовке к уборке на пленуме обкома, тайшетский районный актив двинулся в колхозы... собирать сведения для отчета.

А какой получается результат от плохого руководства—это видно на примере колхоза «Ташкини». Этот колхоз в прошлом был основательно поражен вражеской работой; вражеское охвостье разоблачено, повидимому, далеко не все. Сейчас, когда во главе колхоза встал новый руководитель—товарищ Мартыненко, который выдвинул за наведение порядка, вражеские последыши, вроде некое-

го Пристава, всячески мешают налаживать работу. И никто не помогает тов. Мартыненко до конца выкорчевать врагов колхозного строя. Руководителям Тайшетского района следовало бы усвоить, что очистка колхозов от вражеских последышей далеко не закончена, и что враги будут пытаться ставить нам палки в колеса во время уборочной кампании. Острая революционная бдительность—неотъемлемое условие для успеха уборки!

Когда работникам Тайшетского района, например директору МТС Исакону, говорят о плохой подготовке к уборке, они ссылаются на нехватку кадров. А позволительно спросить, что сделано в районе и МТС по подготовке кадров? Ничего. Планы были большие, а не сделано почти ничего. Ряд намечавшихся курсов не состоялся. Кто же виноват в этом, как ни сами руководители. А как отнестись в районе к тем немногочисленным кадрам, которые работают—это видно на примере с председателем колхоза «Путь Ленина» тов. Ковальковым. Этот товарищ только недавно пришел к руководству колхозом. Работать трудно, нужна помощь. Обратился тов. Ковальков за этой помощью в Юртинскую МТС. Приехал в колхоз заместитель директора по политчасти Горбунов, зашел в контору колхоза, обругал Ковалькова, пригрозил снять с работы и уехал. Разве такая помощь нужна работникам, колхозов?

Руководителям Тайшетского района надо понять, что так работать дальше нельзя, партия не допустит, чтобы из-за их безответственности и благодушия была проведена уборка урожая.

Нужно немедленно коренным образом перестроить работу, поднять на ноги все силы района, чтобы встретить урожай в подлой боевой готовности. Эта задача облегчается тем, что в Тайшетском районе есть по кому равняться. Ряд колхозов—«Память Ильича», «Заря социализма», «Светлая жизнь», «Труд»—встречают уборку отличной подготовкой. Своим примером колхозники этих колхозов учат, как надо выполнять директивы партии и правительства.

Время не ждет! Немедленно устранив все недостатки в подготовке к уборке, мы обязаны достойно встретить богатый урожай.

(Переделовая Вост.-Сиб. Правды)

ЗА РУБЕЖОМ

По сведениям французской печати война в Испании обошлась фашистскому правительству Италии в 6,5 миллиардов лир.

♦В Сливне (Болгария) за незаконную деятельность приговорены к каторжным работам 29 болгарских антифашистов. Среди осужденных—несколько женщин.

♦Китайский военный суд

приговорил к расстрелу командира 88 дивизии китайской армии Лунму—Ханя за невыполнение приказа высшего военного командования.

♦В Барселонском порту 20 июня самолеты мятежников бомбардировали 4 английских и 1 американский пароход. Все пароходы повреждены.

ТАСС.



На снимке: В 58-м избирательном участке Ленинского избирательного округа г. Москвы, где баллотировалась кандидатура директора завода «Красный Пролетарий» товарища М. В. Челухова Товарищ В. М. Молотов опускает конверт с бюллетенем в избирательную урну.

Фото С. Лоскутова (Союзфото) «Прессклише».

Список депутатов, избранных в Верховный Совет РСФСР по Иркутской области

- Комов Яков Иванович—Иркутский-Сталинский округ.
- Филиппов Аркадий Александрович—Иркутский-Кировский округ.
- Муновский Семен Борисович—Иркутский-Северный округ.
- Поршунов Иван Кириллович—Киренский округ.
- Насачев Николай Иванович—Нижнеудинский округ.
- Сафронов Николай Андреевич—Тулунский округ.
- Бондаренкова Вера Матвеевна—Зиминский округ.
- Мальшев Борис Александрович—Черемховский округ.

Обеспечить ремонт школ

Тайшетская средняя школа давно уже закончила свои занятия и сейчас необходимо готовиться к новому учебному году. Основным в подготовке к новому учебному году является ремонт здания школы. Это по мере было построено и сдано в эксплуатацию в 1936 году, а сейчас требует капитального ремонта.

В данное время здание школы требует капитального ремонта. В нем сейчас крыша протекает, печи развалились, конопатка вылезла и сгнила, полы не покрашены, земля с потолка сыплется и т. д. Несмотря на такое состояние лучше школьного здания в городе никто не заботится о приведении его в порядок.

По смете на 1938 год по Тайшетскому району на ремонт этого здания отпущено 5 тысяч рублей. По составленной смете горсовета на капитальный ремонт этой школы требуется 39 тысяч рублей. За отсутствием этих средств составлена вторая смета на 24 ты-

сяч рублей. Однако заявка перед Озово об отпуске дополнительных средств не сделано.

Но дело не только в деньгах. Для ремонта потребуются различные строительный материал, как-то: гвозди, кирпичи, лес, краски и т. д. Этого ничего у школы нет и никто об этом не заботится. Отдельные, наиболее дефицитные строительные материалы, как гвозди и другие возможно приобрести через строительную контору при Облгоне, но только этим нужно заниматься.

Время идет и медлить с проведением ремонта нельзя ни одного дня.

В неотресторированной школе в новом учебном году нельзя будет заниматься. Район и райисполком должны принять срочные меры обеспечивающие немедленного начала и проведения ремонта школы.

Титов.

Об уходе за семенными участками

Уроки этого года покажут, как трудно готовиться и проводить посевную кампанию при отсутствии заранее подготовленных семян. Весна этого года должна мобилизовать всю колхозную общественность по настоящему вырастить семена для урожая будущего года.

Однако некоторые привлекания колхозов в "Перелом", "Идея Ильича", "Власть советов", "Новый труд" забыли, что они в период сева возили семена и все же, часть посевов посеяли недоброкачественными семенами и сейчас у них нет заботы о семенных участках, прополочили их только один раз и то плохо. Не берегут и не растут семена колхозы "Красный партизан", "Лучи социализма". Руководители этих колхозов еще не поняли и видимо не хотят понять, что они этим самым продолжают враждебную практику, оставив колхоз без семян.

Партия и правительство ежедневно занимаются вопросами семеноводства. В постановлении СНК СССР "Об уборке урожая 1938 года" колхозам разрешено производить обмолот семенных участков на семена наравне с выполнением государственных поставок. Это еще раз говорит о большой заботе о семенах. Это должно напомнить всем председателям колхозов, что семена это основа будущего урожая, что за подготовку семян к будущему году они несут персональную ответственность, чтобы вырастить семена. Работы на семенных участках еще очень много.

Прежде всего их необходимо прополочить не для вида, а выполоть до единого сорняка.

Кроме прополочки от сорняков необходимо произвести видовую и сортовую прополочку.

При прополочке особое внимание должно быть обращено на полное удаление сорняков, семена которых трудно отделяются при очистке семян, а именно: овсюг из овса и ячменя, дикой редьки и татарской гречихи (дикуши) из пшеницы, щетинника и тысячелогольника из проса, татарской гречихи (дикуши) из гречихи. Эти сорняки на семяхных участках должны быть выполоты полностью. На всех межах и пустотах между семяхных участков

все сорняки должны быть скашены и уничтожены.

При видовой прополочке должно быть обращено особое внимание на тщательное удаление из посевов примесей других культурных растений трудно отделяемых при семенной очистке, а именно: ячменя из пшеницы и овса, пшеницы из ячменя, крупно-семянной вики из гороха.

При сортовой прополочке из посевов удаляются примеси всех других сортов этой культуры отличающейся по внешним признакам от основного сорта по форме или окраске колоса, или метелки, или валичем остей и без остей, окраска остей.

Сортовая прополочка проводится:

Первая—пшеницы "балаганка" 81-4 после выколашивания, удаляя из нее все безостые колосья. Пшеница "лютецене" 062, также после выколашивания удаляя из нее все остистые колосья.

Вторая—сортовая прополочка пшеницы проводится в начале восковой спелости, после появления окраски колоса и остей. При этом удаляются из "балаганки" 81-4 все остистые колосья белые по цвету, из "лютецене" 062 все безостые колосья красные по цвету. При этой же полке производится окончательная видовая прополочка.

Сортовая прополочка овса проводится в стадии молочной спелости по форме метелки. Из сортов с раскидистой метелкой выпалываются одногранные метелки.

Сортовая прополочка ячменя проводится после полного выколашивания по форме колоса и остистости. Остистые колосья выпалываются из безостых, а безостые из остистых, двух рядных из многорядных и наоборот. Срезанные колосья можно производить ножницами.

Инструктор по качеству, ведущие хатми лаборатория должны возглавить эту работу в колхозах. Только при выполнении этой работы, при хорошей уборке семенных участков в сухое время, при полной спелости зерна, мы сможем обеспечить посевы будущего года хорошими семенами. Правления колхозов должны помнить, что расходуя зерно с семяхных участков на другие нужды кроме семяхных категорически запрещается.

Агроном **Аленсюк.**

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

БОЛЬШОЙ ПОДЕМ

Сотрудники НКВД (поселок Квиток) с большим подъемом подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Комсомолец Приляпко говорит: "Я подписываюсь на полторамесячный вклад, этим самым мы еще лучше укрепим мощь нашей социалистической родины".

На полторамесячную зарплату подписались тт. Кравченко, Радионов, Манчук, Гаришки, Цыпцов, Кулаков, Дандо.

Н. Горшенин.

На оборону страны

Шестидесятипятилетний житель села П-Черемхово Кругляков Даниил подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в сумме 100 рублей.

Подписываясь Кругляков говорит: "Я даю займы государству на укрепление обороны страны, на наше социалистическое строительство, на культурные мероприятия города и деревни".

Костюк.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организовать работу кружка

Большое стремление лучших людей нашей родины вступить в ряды Ленинской Сталинской партии. Каждый вступающий в коммунистическую партию считает своим долгом, своей обязанностью не только работать по Сталину, но ударному, на деле проводить в жизнь все мероприятия партии и правительства, но и политически подготавливать себя, изучать программу и устав, историю большевистской партии, а для этого они посещают и участвуют в организационных полукружках и школах.

В колхозе "Путь к свободе" Ингашетского сельсовета инструктором райкома ВКП(б) тов. Кравцовым из колхозного актива стахановцев тт. Есипенко Н. И., Чучунов К. В., Жоров О. Т., Бурван Г. А., Петухов И. А., Кослобаев П. П., Копрелев А. С., Лозницкий К. Л. стремление вступить в ряды большевистской партии, был организован полукружок по изучению программы и устава партии. Но дальше организации этого кружка дело не пошло. Тов. Кравцов своей работе за последнее время не смог посвятить этот колхоз и работу с кружком никто не проводил. Не ведет работу и зам. директора по политике Шелеховской МТС товарищ Непряхин с беспартийным колхозным активом, в колхозах обслуживаемой МТС. Он не только, что помог в работе этого кружка, но и не знал о нем, хотя этот колхоз находится от МТС на расстоянии 4 км. В колхозе живут и работают два кандидата партии тт. Горегляд Д. и Соколов, которые могли бы помочь организовать проведение чисток со слушателями, но и этого сделано не было.

Райкому партии надо организовать работу кружка и оказать помощь колхозному активу выполнять свое заветное стремление, подготовить себя к вступлению в ряды партии.

Лозницкий.

Исключен из партии

Бывший парторг, парторганизация депо станции Тайшет Павлов, вместо организации партийной работы разваливал ее. Не разоблачал открыто выступавших врагов народа, а по поступившим заявлениям и сигналам коммунистов о вражеских действиях врагов народа никаких мер не принимал. Дискредитировался приказ Наркома и широко развилась и культивировалась антигосударственные тенденции среди рабочих, поддерживаемые Павловым, что плохая работа депо зависит не от самого депо, а от других служб и мер по улучшению работы депо не принимал.

Решением бюро Тайшетского райкома партии, член ВКП(б) Павлов Евгений Гаврилович, исключен из рядов ВКП(б).

Стахановцы заводов и фабрик выступают в ряды ВКП(б)



На снимке (слева на право): Секретарь парткома Роменского машиностроительного завода т. Г. М. Глушенко и лучшие комсомольцы-агитаторы, стахановцы завода тт. М. Г. Татарянов и Н. А. Дудкин, приемы в кандидаты ВКП(б). Фото М. Шиндермана (Союзфото), "Прессклине".

Не работают с беспартийным активом

За период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР и РСФСР в нашем районе были привлечены и работали сотни агитаторов, доверенных лиц, членов избирательных комиссий и т. п. которые, политически выросли на этой работе и большевистски справились с поставленными перед ними задачами. В районе имеется сотни стахановцев и ударников в производстве и в колхозах, которые ежедневно показывают образцы высокой производительности труда и являются активными общественниками. Из всех участков работы выросло и имеется большое количество беспартийного актива, беззаветно преданного делу Партии Ленина—Сталина, которые требуют от партийных организаций массовой политической работы с ними, стремясь и достойно быть в рядах большевистской партии.

Отдельные партийные организации не учитывают задачи беспартийного актива и не ведут с ним никакой массово-политической работы. Чем можно объяснить, что парторганизация Бирюсинского лесозавода с момента возобновления приема в партию приняла только в кандидаты ВКП(б) двух комсомольцев.

Это объясняется полным отсутствием работы с беспартийным активом.

На заводе имеется до 150 человек беспартийного актива, принимавших активное участие в избирательной кампании, есть 142 стахановца и кроме того большое количество ударников, имеется комсомольская организация из 37 человек и много других активистов в общественных организациях.

Из этого актива есть много политических выростов, стремящихся вступить в ряды большевистской партии.

Взять к примеру—Шелеховская Дарья, она активно работала доверенным лицом на избирательном участке и на производстве, работая в до-ревообделочном цехе, является

стахановкой, систематически выполняет норму выработки 150 проц., Матюхин Николай, — токарь стахановец, Тарасова Мария — сменный мастер пилорамы, стахановка, они активно работают председателями Участковых избирательных комиссий, Скворцов Анатолий, слесарь стахановец, активный общественник, комсомолец Крышнев, стахановец и ряд других.

Но партийная организация Бирюсинского лесозавода и парторг тов. Васильенко А. никакой работы с беспартийным активом не ведут. Не ведут ее и отдельные члены партии. Актив не вовлечен в сеть партийного просвещения, не проводится с ними собраний, совещаний и не организуется для них никаких докладов и бесед. Даже после проведения выборов в Верховный Совет РСФСР парторганизацией не было проведено совещание с активом по итогам выборов и задач дальнейшей агитационно-массовой работы.

Не ведут никакой работы с кандидатами ВКП(б) по подготовке их к переводу в члены партии и с сочувствующими. При парторганизации имеется группа сочувствующих из 4 человек. Имеется сочувствующий Емельянов Константин, который состоит сочувствующим с 1934 г. В избирательную кампанию тов. Емельянов был членом Окружной избирательной комиссии, является стахановцем-пилорамы, но парторганизация ничего не делает, чтобы привлечь его в кандидаты ВКП(б).

Все это показывает, что партийная организация Бирюсинского лесозавода оторвалась от беспартийного актива, не ведет с ним никакой работы, нет работы по росту партийной организации. Райкому партии нужно обязать парторга тов. Васильенко организовать работу с беспартийным активом, сохранить и увеличить актив выросший за время избирательной кампании и повседневного воспитания его, отбирать лучших и преданных в ряды партии **Свистин.**

Затягивают ремонт

В Тайшетской МТС ремонт уборочных сельскохозяйственных машин преступно срывается. Прошли все сроки ремонта, когда должны были отремонтированы все уборочные машины, но их в МТС нет ни одной вполне готовой, отремонтированной. В МТС имеется 5 комбайнов, из них отремонтировано четыре. Но и эти 4 комбайна нельзя считать вполне готовыми, потому что прокатка и работа всех частей комбайна не проверена и по актам еще в один не сдан. Еще действует вражеское охвостье в МТС, которым во время прокатки одного из комбайнов, мотор был выведен из строя. Все это получается потому, что директор МТС тов. Исakov, старший механик МТС Харитонов и механик сельскохозяйственных машин Бокарюкин оперативно не руководят ходом ремонта и не контролируют его качества.

Кроме комбайнов МТС имеет 6 тракторных сноповязалок, из которых три находятся в огороде МТС и к их ремонту прикреплен один человек и ни одна из них еще не отремонтирована, а три сноповязалки находятся по колхозам, которые еще не ремонтируются и МТС не проверяются. Из имеющихся 4 льнотербилок ни одна не отремонтирована. Затягивается так же ремонт сложных и полусложных молотилок. Из 16 молотилок отремонтировано только 4, но и те еще не сданы по акту.

Подготовка кадров к уборочной является большой работой в МТС. К уборочной кампании МТС получает еще 5 комбайнов, а всего по Тайшетской МТС на колхозных полях будет работать 10 комбайнов. Сейчас в МТС имеется 4 комбайнера. На курсах комбайнеров учатся 3 человека и на курсах штурвальных 5 человек. Это количество комбайнеров и штурвальных не обеспечивает ра-

боты всех комбайнов. Дирекция МТС намерена сделать выдвигание из штурвальных на комбайнеров, а на штурвальных из колхозников. Но эту работу нужно не затягивать, а немедленно сделать подбор людей и провести их подготовку.

Такое же положение и с кадрами для работы на сноповязалках, льнотербилах, молотилках. Только сейчас дирекция МТС думает начать созывать людей на краткосрочные курсы по подготовке машинистов уборочных сельскохозяйственных машин, не подобрав их раньше и не вызвав на ремонт машин, где бы они более полное ознакомились с машинами и с их работой.

Не забываются о подготовке кадров и правления колхозов — «Верный путь», «Новый труд» и ряд других, а правление колхоза имени Кирова, машиниста хорошо знающего сноповязалку поставили кладовщиком и не учат другого машиниста.

Постановление СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года» обязывает, чтобы заблаговременно до начала уборки за комбайнами были закреплены необходимое количество колхозников, лошадей и т. д. для его обслуживания, но дирекцией МТС не проверяется как идет эта работа по колхозам, а так же еще не закреплены комбайнеры за комбайнами и комбайны за колхозами.

До начала уборочной остаются считанные дни. Дирекция МТС обязана построить свою работу таким образом, чтобы в ближайшие дни полностью закончить подготовку к уборке урожая, райкому партии и райисполкому своим конкретным, оперативным руководством и контролем необходимо обеспечить выполнение постановления СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года».

И. Ч.

Исправить недостатки

Несмотря на то, что правительственные сроки ремонта уборочных сельхозмашин уже истекли, правление колхоза «Власть Советов» и председатель Иванов ремонт сельхозмашин преступно затягивают.

Колхозу по плану нужно произвести ремонт 4 жаткам, но на 7 июля отремонтированных нет ни одной. Жатки разобраны по частям, в таком виде продолжают лежать около кузницы.

Председатель правления Иванов, отговаривается тем, что плохо работают кузнецы, но в самом деле получается наоборот. В кузнице нет угля, нехватает инструментов, железа и т. д. И что бы обеспечить кузницу необходимыми средствами несколько не беспокоится ни председатель Иванов, ни правление колхоза.

Здесь так же не подготавливаются уборочные звенья и не укомплектовываются звенья по обслуживанию комбайнов. Колхозники не знают какую работу они будут выполнять во время уборочной, за каких участках они будут работать, на каких машинах и т. д. Такое положение в колхозе грозит срыву уборки урожая.

Нужно сейчас же исправить эти недостатки в ближайшее время отремонтировать уборочные сельхозмашины, составить уборочные планы привлекая к этому самих колхозников, широко их обсудить на колхозных собраниях, что бы каждый колхозник знал порученное ему дело и к этому заранее готовился, укомплектовать комбинированные звенья вязальщиц и уборочные звенья, сочетать работу уборочных звеньев так, что бы не было времени хода уборки разрыва между косовицей, вязкой снопов, скирдованием, молотбой и зерноподавкам.

И. Лидовский.

Выборы в Верховный Совет РСФСР

26 июня 1938 года



На снимке: В 27 участке Сталинского избирательного округа г. Москвы, где баллотировался товарищ И. В. Сталин, председатель фабрики «Красная Заря» А. М. Невлов (слева) оужает в урну конверт с избирательным бюллетенем. Рядом уполномочен И. И. Князков.

Берите пример

Бороться за высокую урожай, за зажиточную жизнь колхозников дело всей колхозной общественности. Колхозники колхоза «Светлая жизнь» по настояющему организовали работу. Все, как один, выходят на работу рано, дружно.

В результате дружной работы колхозников все посеяны прополоты чисто, семенные участки прополоты два раза. План вспашки паров выполнен, на 5 июля больше половины паров прокультивировано. План севооборота вынашивается успешно, на 5

июля скошено 33 процента плана. Амбары отремонтированы и продезинфицированы, заготовлено и продезинфицировано 115 мешков и ремонтируются уборочные машины.

Настроение у всех колхозников очень бодрое их радуется хороший урожай, обильная стоимость трудодня этого года.

Аленсюн.

Круглосуточная пастыба

Тальская молочко-товарная ферма организовала круглосуточную пастыбу скота в результате этого, коровы значительно повысили удой молока. Лучшие коровы дают 13—15 литров в сутки. В среднем на корову обходится

7 литров молока в сутки. Хорошо работают пастухи. 80-летний Сидорцов Тимофей пасет четвертое лето. За июнь месяц он заработал 83 трудодня. Харитонов Е. заработал 79 трудодней.

Щетенюк.

НАША РОДИНА

Советский Узбекистан

Узбекская Советская Социалистическая Республика расположена в Средней Азии. Она граничит с Туркменией на западе, Таджикистаном и Киргизией на востоке, Казахстаном на севере, Афганистаном на юге.

В состав Узбекистана входят пять областей: Бухарская, Самаркандская, Ташкентская, Ферганская, Хорезмская, а также Кара-Калпакская Автономная Советская Социалистическая Республика.

Преобладающая масса населения Узбекиской ССР принадлежит к узбекской национальности. Узбеки — народ тюркского происхождения и древней культуры. Географическое положение страны — предгорья и горные долины — способствовали тому, что узбеки стали большими мастерами поливного земледелия и лугами в Средней Азии хлопководы.

При разрыве узбекский народ был раздроблен на многочисленные племена, испытывавшие двойной гнет — местных помещиков и кулаков и царских чиновников-колонизаторов. Узбекские дехканы (крестьяне) подвергались чудовищной эксплуатации. Огромная масса оседлого сельскохозяйственного населения превратилась в батраков. Земледельческий труд был тяжелым и изнуряющим: земля обрабатывалась простейшими орудиями (кет-

мень, омач). Вода для орошения полей добывалась с колоссальным трудом. Все источники орошения были захвачены баиями (богачами).

Освобождение узбекскому народу, как и всем угнетенным народам царской России, принесла Великая Октябрьская социалистическая революция. Под руководством славной коммунистической партии, благодаря огромной помощи великого русского народа, разрозненный на многочисленные племена узбекский народ восстановил свое национальное единство и построил социалистическое государство.

В советском Узбекистане создана мощная социалистическая промышленность. В республике много хлопкоочистительных, маслобойных, фруктово-консервных заводов, шерстомоек, шерстомошальных фабрик. В Ташкенте, столице Узбекистана, сооружена большой текстильный комбинат имени товарища Сталина на 212 тысяч веретен и завод сельскохозяйственного машиностроения. Недалеко от Ташкента строится гигант химической промышленности. — Чир-

чикский комбинат, который состоит из мощной гидроэлектростанции и азотно-тукового завода. Развивается нефтяная промышленность Узбекистана. Высоко развиты также такие отрасли промышленности, как строительная, шелковая, кожаная, пищевая. В недрах Узбекистана обнаружены медь, драгоценные и редкие металлы (золото, вольфрам), минеральные краски, уголь, сера и др.

По сравнению с довоенным временем продукция промышленности Узбекистана выросла в шесть раз. Выросли национальные кадры промышленных рабочих.

Большим успехов добился Узбекистан и в развитии сельского хозяйства. Узбекистан — хлопковая база СССР, он дает 65 проц. всего советского хлопка. Именно узбекским дехканам-колхозникам во многом принадлежит честь освобождения нашей страны от иностранной хлопковой зависимости. СССР теперь уже не нуждается в привозном хлопке из-за границы.

97,4 проц. всех дехканских хозяйств Узбекистана коллективизировано. На полях Узбекистана

в 1937 году работало свыше 20 тысяч тракторов и трех тысяч автомашин. По урожайности хлопца Узбекская ССР стоит на первом месте в Союзе.

Исчезла прежная нищета в кишлаках Узбекистана, дехканы освободились от бремени долгов, от вечной заботы о воде. Советская власть соорудила такую систему орошения, при которой подача воды на поля автоматически регулируется. Количество колхозов-миллионеров в Узбекистане растет с каждым годом: в 1937 году таких колхозов было 337.

Быстро развивается культура узбекского народа — национальная по форме, социалистическая по содержанию. В республике, где до революции грамотность населения стояла на весьма низком уровне, теперь имеется более 4 тысяч школ, в которых обучается почти миллион детей, десятки высших учебных заведений, техникумов, рабфаков, учебных комбинатов. Школы-десятилетки имеются не только в городах но и в кишлаках (деревнях). Большая победа одержана в борьбе за раскрепощение узбекской женщины —

бывшей рабыни и затворницы. Теперь женщины-узбечки наравне с мужчинами работают на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, учатся в учебных заведениях.

Древние города Узбекистана — Ташкент, Самарканд, Хива, Бухара, Ашхабад, сохранившие замечательные памятники архитектуры глубоко старинные, благоустроенные, обводятся большими жилищными зданиями, школами, больницами, театрами, дворцами культуры.

Узбекская музыка, узбекская литература, узбекский национальный театр занимают одно из почетных мест в общей сокровищнице культуры всего Советского Союза.

Злейшие враги узбекского народа — трокистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты фашизма мечтали об отторжении Узбекистана от Советского Союза и о восстановлении капитализма. Они продавали фашистам свободу узбекских рабочих и дехкан. Враги народа разоблачены и уничтожены.

Узбекская ССР пришла к выборам в свой Верховный Совет расступив в хозяйственном и культурном отношении страной, крепкой своим единством и дружбой со всеми народами СССР.

Не выполняют решения собрания

19 июля общее собрание колхозников колхоза „Новый труд“ Ст-Акульшетского сельсовета указало правлению колхоза, что подготовка к уборочной идет плохо и обязало организовать и провести ремонт уборочных машин и развернуть работу по подготовке к уборке урожая.

С тех пор прошло около месяца и за это время правление колхоза во главе с председателем тов. Коршуновым, бригадирами т. т. Козырьвым и Щепневым дожны были сделать все, чтобы организовать ремонт хлебоуборочных машин и инвентаря и уже закончить его. Но этого не сделано.

Ремонт жаток только еще начали и он проходит очень медленно. Кузнец Горбунов ведет разговоры, что жатки мы выднем не скоро и еще успеет закончить ремонт и с этими вредными настроениями, направленными на затяжку подготовки к уборочной никто не ведет решительной борьбы. А это отражается на ходе ремонта. На 8 июля в колхозе из 9 имеющих жаток ни одной нет от

ремонтированной. Сейчас у кузнеца стоит только две жатки, а остальные находятся по дворам колхозников и не очищены от прошлогодней грязи. Часть из них сильно разбиты и им требуется большой ремонт, замена изношенных частей новыми, но запасных частей нехватает.

Плохо руководит подготовкой к уборочной сельсовет, и председатель тов. Щепин. Он самоустранился от руководства и проверки колхозов по сельсовету, этой важнейшей работы. В колхозах бывает редко, а поэтому не знает, что там делается.

На колхозных полях сейчас идет бурный рост хлеба, обещающий богатый урожай, а с этим высокую стоимость колхозного труда. Задача всех руководителей сельских советов, председателей и правлений колхозов, бригадиров и всех колхозников, быстрее и тщательнее подготовиться к уборке обильного урожая, с тем, чтобы провести его в сжатые сроки и без потерь.

Николаев.

Нарушают устав

В колхозе „Новая деревня“, Тальского сельсовета для животноводческой фермы требуется 150 кубометров дров.

Председатель колхоза т. Шамко и животновод тов. Шетнюк посоветовались между собой и решили, нанять рабочих напилить требуемое количество дров и заплатить по 3 руб. 50 коп. за 1 кубометр.

Тов. Шамко нарушал устав сельскохозяйственной артели 13 пункт, где говорится:

„Все работы в хозяйстве артели производятся личным трудом ее членов согласно правил внутреннего распорядка, принятого общим собранием. Допускается привлечение на сельскохозяйственные работы по найму только лиц, обладающих специальными знаниями и подготовкой (агрономы, инженеры, техники и тому подобно).“

Наем временных рабочих допускается лишь в исключительных случаях, когда срочные работы не могут быть выполнены в требуемый срок наличными силами членов артели при одной их нагрузке, а также для строительных работ.

Кроме того постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля устанавливает, что... в а м вольнонаемной рабочей силы в колхозе... может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников. Но согласия колхозников на наем рабочих не было, да его председатель колхоза и не спрашивал, почему-то не считая нужным считаться с мнением колхозников.

Сделавши одно нарушение устава сельскохозяйственной артели, делается и другое нарушение.

По смете колхоза средств на пилаку дров не отпущено и у общего собрания колхозников не было опрошено разрешения об их отпуске. Да их собрание колхозников и не решило бы тратить на наем рабочих, когда колхоз имеет полную возможность обеспечить ферму дровами своими силами, а эти средства сохранить для распределения по трудностям.

Как видно тов. Шамко не заботится, чтобы увеличить денежную доходность колхозников.

Также нарушается пункт 16 устава сельскохозяйственной артели, где говорится, что „Денежный аванс может быть выдан члену артели в течении года в размере не более 50 процентов суммы причитающейся ему за работу.“

Правление колхоза не выполняет этого. Оно без всякого учета авансировало колхозников в 1937 году. В результате этого многие колхозники остались должниками от 50 до 200 рублей и эта задолженность ими не погашается.

При распределении доходов на трудодни за 1937 год многим колхозникам причитается получить деньги, но им до настоящего времени их не выдали, так как не погашена задолженность других колхозников.

Райисполком и райзо должны строго наблюдать за выполнением устава сельскохозяйственной артели и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года „О неправильном распределении доходов в колхозах“ и решительно прекратить их нарушения от кого бы они ни исходили.

НОВЫЕ КОМБАЙНЫ

В Тайшет прибыли 2 комбайна „Коммунар“, которые будут работать на уборке урожая в колхозах Шелеховской МТС.

Наладить учет

Правительство в постановлении от 28 апреля 1938 г. отменило ряд форм излишней отчетности по колхозам и утвердило лишь необходимую отчетность в несколько раз сокращенную и упрощенную. Какалось бы, что после этого учет по колхозам и сельсоветам должен был во много раз улучшиться. Но этого нет по колхозам нашего района.

В колхозе им. 17-го партсъезда и „Труженик“ плохо поставлен учет сортовых посевов, председатели этих колхозов даже не имеют понятия о сортовых посевах, это говорит о том, что со стороны агрономов райзо и МТС не уделено достаточного внимания проведению работы с председателями, о значении сортовых посевов, о своевременной их обработке и т. д.

Заключительная отчетность посевных площадей поставлена на самотек, в результате чего, на 10 июля собрано материала по району только на 80 процентов, когда вся заключительная отчетность должна была закончиться к 5 июля. Особенно плохо проходит заключительная отчетность в Конторском, Покровском, Байрововском, Шелеховском и Тальском сельсоветах.

Особенно затягивает с отчетностью Байрововский свиноводхоз.

Райзо, на улучшение учета отчетности в колхозах, не уделяет должного внимания, до сих пор не проведено ни одного инструктивного совещания со счетоводами колхозов об улучшении постановки этой работы. А это необходимо сделать.

Дворянинович.

Внимание колхозной пасеке

В Короленковском колхозе „Красный партизан“ имеется пасека, состоящая из 47 ульев, которая при заботливом уходе за пчелами могла бы дать большой доход колхозу и колхозникам.

Работающий пчеловодом Холомков В. больше время уделяет другим работам и снит на пасеке, как сейчас так и в зимний период не следя за пчелами в результате чего при выносе, 20 ульев оказалось без маток. И на это дело правление колхоза, не обратило внимания.

Производственной комиссией на пасеке обнаружено 4 мешка воску, из которого часть сгнила, часть растерлась, а этот воск должен был пойти на обмен вощины.

Спрашивается, что делает Холомков и за что ему начисляют трудодни? Колхозники неоднократно требуют сменить пчеловода Холомкова, но правление колхоза это требование колхозников не удовлетворяют.

Сельнор.

Юные натуралисты в „III Империи“



—По-моему это хлебное дерево, ведь из его опилок выпекают хлеб
Рис. В. Лисевич („Прескляше“)

Борьба германских рабочих против гитлеровского режима

В фашистской Германии рабочие все чаще выступают против произвола капиталистов и против фашистского режима. На борьбу за улучшение экономического положения, за повышение заработной платы, против увеличения рабочего дня вовлекаются все большие массы рабочих. Недовольные рабочие и работницы оказывают сопротивление произволу хозяев различными способами. Они задерживают выпуск продукции, портят станки и прочее.

На предприятиях в военной промышленности имеют место стачки, порча продукции в особенности предназначенной для поставки испанским мятежникам и в Японию.

Три месяца назад один авиационный завод дал четыре вагона маторов и других

частей для военных самолетов заказанных Японией. Почти весь заказ прибыл обратно с надписью: „Негодно к употреблению“. Такие факты имели место и в других предприятиях.

Министерство авиации предупредило, что за такие случаи виновные рабочие будут преданы военному суду и казнены.

Стройщейся, вблизи чехословацкой границы, на новой военной автомобильной дороге, несколько дней назад была введена шестидесятичасовая рабочая неделя. Рабочие отказались работать столько часов открыто заявив, что они вовсе не заинтересованы в войне с Чехословакией. Администрация вынуждена была отказаться от введения шестидесятичасовой рабочей недели.

ТАСС.

Война в Китае

Обзор военных действий с 4 по 9 июля

В течении последних пяти дней продолжались ожесточенные бои за Матан и Пынцзю, юго-западнее Анциня. Японские войска наталкиваясь на героическое сопротивление китайских войск вынуждены были неоднократно отходить на свои исходные позиции. Японская авиация и артиллерия несколько дней усиленно бомбардировали Матан и Хукоу (северная часть провинции Цзянси). Одновременно японское командование продолжало посылать в район боев крупные подкрепления. После многочисленных и упорных атак японцам удалось захватить превращенные в развалины Матан и Пынцзю.

Уступая значительно превосходящим силам противника, 6 июля китайские войска отошли от Хукоу. С полднем Хукоу создается угроза продвижения японского флота вверх по реке Янцзи к Цюцзяню (северная часть провинции Цзянси) и выше направление на Ханькоу. Восточнее Хукоу и южнее Пынцзю, оставшиеся в тылу японцев китайские войска продолжают удерживать в

своих руках ряд важных стратегических пунктов.

В последних боях китайская авиация нанесла большой урон японскому флоту и авиации. 6 июля в Шанхай прибыли 5 японских военных кораблей сильно поврежденных китайской авиацией. Среди прибывших кораблей один авианосец, на котором находилось 30 разбитых японских самолетов.

В северном Китае японское командование продолжает стягивать новые части в провинцию Шаньси. Здесь японские войска готовятся к крупным операциям намереваясь переправиться через реку Хуанхэ. Число японских войск в провинции Шаньси в последнее время доведено до 40 тысяч человек. Несмотря на прибытие новых японских подкреплений, китайские части продолжают наносить японцам чувствительные удары. 4 июля китайские войска были японцев из Анли и Юньчана. В юго-западной части провинции Шаньси, крупные бои развернулись около Цисяна к югу от Тайюани.

ТАСС.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР П. ЛЕБЕДЕВ